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Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy «vre l: 10 frt — kr. Negyed érre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egye* síim - , 10 , 
Előfizetés pénz • minden közlemény : FÓ-PIACZ, 
V E C S E Y - HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő- 

»égbe bvrraentre küldendők.

Előfizethetni helyben :
TBLEGOI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

^ Egyébütt a postahivatalok utján.

fc.------------------------

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debrerzen-vidéki ..függetlenségi párt“ Uözlünye*;*’“'
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

ti\

t,<RA/

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több Ízbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb 

árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr.

„N y i 1 i-t é r“-en megjelenő közlemény ötbasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

--f

Debreczen, decz. 1:3.
Magyarországon a 8 év lefolyása 

alatt történt politikai üzelmek, melyek a 
pártfelekezetesség rut viszályait hintek el 
tgves családok úgy, mint a tömegek közé 
— a szükséges összetartó erőket annyira 
szétzilálták, és a társadalmi dolgokat oly 
mérvben állították élre. hogy a komolyan 
o-ondolkodó hazafi, már már kétségbe kez­
dett esni a honnak jövője felett.

S a mi legmegdöbbentőbb jelenség­
nek tűni fel, azokhoz, kik a viszály mag- 
váuak legszorgalmasabb elhintöi valamik, 
azokhoz nem az úgynevezett nép. hanem 
az iiitelligentia, az egyházak, tanári tes­
tületek tagjai szolgáltatták a legnagyobb, 
contingenst. Nagyobb bizonyosság okáért'alkalma J0* 
bőséges lajstromával szolgálhatnánk azon 
férfiaknak, a kik a társadalomban magok­
nak előkelő állást követelnek; és még­
is egy értelmetlen paraszt kiskorúságá­
val dőlvén a pártoskodás karjaiba, nem 
hogy oltani siettek volna a pártviszály 
tüzet, de sok közziilök dühös elfogultsá­
gában enkezével dobta be a páríviszály 
tüzet egyes családok szentélyébe. Sorra 
megnevezhetnök e hősöket, ha e szent 
pillanatokban még más is lebeghetne sze­
meink előtt, mint az. hogy teljes erőnk­
ből összehozzuk, s mintegy varázserővel 
egv pontra irányozzuk parányi erőnkhöz 
mérten e haza min ién fiának akaratát és 
véleményét.

Szentnek nevezzük e pillanatokat, 
mert nem is lehet annak más nevet 
adni midőn egy pártokra, még pedig 
egymást evő, rágó pártokra szakadt 
nemzet, anélkül bog; 
vagy kék lánggal égő

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Römer Fló-
ris tudósunkat a berlini őstörténelmi és ember­
tani társaság levelein tagjának választotta. Jó­
kai Mór az „Életképek“-ben befejezte „Szép 
Mikhál“ czimfi regényét, melyből legközelebb 
drámát ir; ugyan e lapban fog ugyancsak ő tőle 
„Ne nyalj hozzám“ czimfi regény megjelenni. 
A karácsonyi vásár a nőképző egylet javára 
251X1 frtot jövedelmezett. A fővárosi sajtóügyi 
esküdtek névsora az illető bizottság által teg­
napelőtt soroztatott ki. A balügyér Aradmegye 
területén egy évi időtartamú statáriumot enge­
dett meg. 
tárát átlag 
lemondását 
állásáról a

A budapesti egyetem könyv- 
190 ember látogatja. Vasváry Béla 
a fővárosi államrendőrség oktatói 
belügyér elfogadta.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Felsőbánva decz. 12. 1876.

vele egy

(emesb erzeig ősz onere iev- mogtan. mameluk többség. Ne adják az 
rgott lelke saí Jjart ktkerge | h ez továbbra is elmondható
z oírzes öntödeit, cs tisztult » ’Ul,iVO ° ’ , „ inrr-tr,,,! mórt ílv níiov K/anaRii nemzet.

modern Mózes az ur akara- zJk, 
tát. a közelgő vész láttára, lehányva! tosag- 
magáról, uemesb érzelme ösztönére tév 
utón tantor
kebléből az w
szive, mint egy férfiúé egy ügyért dob­
ban, felvilágosult agya egy véleményt 
táplál, a közvész elhárítására irányzott 
egyöntetű véleményt.

Rég tudjuk már, hogy Magyarorszá­
gon a közvélemény nincs változásnak 
alája vetve, mert az azon nagy czél 
elérésére öszpontosul, hogy az óriás 
mérvben terjeszkedni vágyó pánszláv pro­
pagandának. mely hazánkat henyéléssel 
fenyegeti, áttörlietlen gát vettessék. Ezt 
akarja minden magyar pártkülönbség nél­
kül, midőn az orosz áradattal való úszást 
határozottan visszautasítja, mint a mely­
ben, mind hazájának, mind Ausztriának, 
együttes veszedelmét látja.

S hogy ezen nagyszerű nemzeti 
közvéleményre reá tétessék az azt meg­
illető fényes korona, megszólal a nagy 
száműzött, és á-tól v-ig alá Írja tekin­
télyes és nagy tiszteletreméltó szavával a 
nemzeti közvélemény pontjait szóról szóra. 
Őszintén hangoztatott szavai el kell. hogy 
oszlassák a kételyt, a gyanút, még leg­
vadabb elleneink kebléből is.

Most tehát, midőn egy ily hü és 
szavatartó nemzet, mint a magyar, leg­
nagyobb fiának Kossuth Lajosnak egyező 
véleménye folytán, Ausztriával közösnek 
tartja a veszélyt, melyet összetett fal­
iakkal együttesen kell elhárítani, nincs

egyébb hátra, minthogy e roppant egy­
értelműből, ez óriás összetartásból merít­
sen erőt a kormány és elővévén azt, 
mit eddig gondosan kerülni látszott, a 
nemzeti közvéleményt legyen mindenek­
előtt nemzetivé, és ne Bécsfelöl várja 
a tábori jelszót, hanem honára tekint­
sen, melynek fiai annak idején melleik­
ből fognak körötte megdönthetetlen bás­
tyákat képezni!

Vagy talán még ez ünnepélyes pil­
lanatok sem volnának képesek felrázni 
kormányférfiainkat. és annak országgyű­
lési nagy többségét vétkes álmaikból?

Vagy talán csakugyan igazak vol­
nának a „Kelet Népének", Kossuth levele 

il Írott következő sorai: Kos­
suth arról álmodik, hogy a mai kor-
nianv párt kepes x alamely határozott, im- j,, a magyar imádság határán
ponáló akaratnyilvánításra és sajnálja, idegen nemzetiségű, vallásu és ajkú nép közzé 
hogy a kormánypárt ezt elmulasztotta. ]ékelt kis városunk is a „P olg ári o1tasó 
Tudjuk, hogy a kormánypárt mai nap- 
ság ilyenre nem képes. A kormány­
párt politikai bölcsessége következő mon­
datban szorítható össze: nem tudjuk 
ugvan, hegy a kormány mit akar, nem 
tudjuk, vájjon a muszka ellen, vagy a 
muszka mellett fogunk-e sorompóba lépni; 
vagy hogy egyátalán fogunk-e sorompóba 
lépni nem tudván, mit akar a kormány, azt 
sem tudhatjuk, jó-e, vagy rósz. a mit 
akar. Mi csak azt az egyet tudjuk, 
hogy a mit a kormány akarni fog. azt 
meg fogjuk szavazni. Ha Kossuth a 
mostani kormánypártot ismerné, nem kérné 
votumát a legfontosabb politikai kérdés­
ben, mert tudná, hogy e parlamentaris

éo-1 jelenésben !cadavcrtí;l nem telik ki mas> mint eSY 
bokorban tudatná |feltétlen bizalmi votum’ mel>"b51 lliány"

minden gondolat és minden mél- 
Oly tettre, melyhez egyéb is 

kell, mint a vis inertiae, nem képes

legyen, mert ily nagy szabású nemzet, 
mint minőnek lenni most magát a ma­
gyar ismétlőn bebizonyitá, megérdemli 
ám, hogy oly férfiak suhogtassák fe­
lette a kormány pálezáját, kik nem meg 
vetésére, hanem büszkeségére tegyék ma­
gokat méltóvá és érdemessé.

k ö r“ kezdeményezésére csekély erejéhez ké 
pest, hozzájárult a Torok sebesültek 
orságosan megindult segélyezéséhez, s tette le 
az emberbarát! s hazaszeretet oltárán igény­
telen. de tiszta szívből jött s nyújtott áldozatát.

Hogy czélját biztosabban elérje : a mű­
ködés kétféle irányult.

A helybeliek gyűjtő Ívvel kerestettek fel, 
jótevő pártfogóink, s részvétükbe ajánltatván 
a nemesczél. És itt midőn a közönség áldozat 
készségéért a segélyezendők nevében leghálásabb 
köszönetünket eléggé nem nyilváníthatjuk egy­
szersmind nem mulaszthatjuk el kiemelni. Tek. 
Varga Vilmosnő szül. Sztáncsek Kornélia ur- 
hölgvet ki az ügvet magáévá tévé fáradhatlan 
buzgalommal vivé a gyűjtést; s hogy a ezél az 
előleges számítás szerint valósulhatott meg: 
ebből az oroszlán rész kétségbe vonhatlanul 
őt illeti.

Ugyancsak a Török sebesültek javára 
tartatott tánczvigalom is. hol ismételten tanú­
bizonyságát adá közönségünk ügyszeretete s 
pártfogásának.

Gyűjtés tánczvigalom s az ez alkalommal 
történt fölültizetések s nehány vidékiek me­
gemlékezéséből a budapesti török conzulnak 
240 frank aranyban s 13 1 „ kilogram tépést 
és sebkötő küldetett el.

Az emberbarát! szeretet s jóakarat ennyit 
hozhatott össze ; de ha a foradalora utáni na­
pokat — mikor hontalanná lett hőseink a 
most élet-halál harezra készülő tőrök védszár- 
nya alatt találtak biztos menedéket, ha mondom 
ezt s a jelen megdöbbentő helyzetet tekintve 
kiki tőle telhetőleg kötelességének eleget tesz: 
a mustármagból terebclves fa, s a porszemek­
ből hegy emelkedik.

z. z.

— A franczia hivatalos lap közli az uj 
minisztériumot. Jules Simon, a világhírű repu­
blikánus, elnök és belügyér lett, Marsel igaz­
ságügyminiszter lett, a többi miniszterek meg- 
tárták tárcsájukat.

decz. 12. 1876.

— Az Ignatieff elnöklete alatt tartott teg­
napi előértekezés a Szerbia és Montenegróra vo­
natkozó kérdésekkel foglalkzott éz a következő, 
később hivatalosan szentesítendő pontozatokban 
állapodott meg. Montenegrónak határkiigazitás 
engedélyeztetett, melyet egy Rágósába egybe­
hívandó" nemzetközi bizottság fog eszközölni és 
mely magába foglalja tizenkét kerület egyesí­
tését Mootenegróval. Szerbiának engedélyezte­
tett : a szerb terület kiürítése a törökök részé­
ről, a foglyok kicserélése s a fegyverszünet meg­
hosszabbítása a békekötésig; továbbá a Drina- 
völgy útja, mint Szerbia nyugati határa, a mi 
magába foglalja, hogy Kis-Zvoriiik végleg át- 
eno-edtetik Szerbiának. Azt is állítják, hogy Ig­
natieff a Salisburyval folytatott értekezleten 
elfogadta, hogy egy semleges hatalom, pl. Bel­
gium vagy Svájcz szállja meg Bolgárorszagot.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A VÖLGYI MALOM.
PALM A. BESZÉLVE.

(Folyt.)
Éhségét egv darab kenyér, s egy hörpen- 

a hegyi patak kristály hűvös vizéből, éh­
ségét és szomjúságát lecsillapították,
utáni vágyát ' -1 A

tés

e vágyat,

at

H. Bősz V) r m é n y,
II. Böszörmény város képviselőtestülete 

f. év decz. 3-ik és 4-ik napján tartott közgyű­
lésében tárgyalta az 1877 évi városi költség­
vetési.

Már maga az a tény, hogy a két napon 
folytonosan tartott gyűlésben ezen egyetlenegy 
tárgy forgott fen, azt mutatja, miképp a tanács 
által beterjesztett költségvetésnek hiányos, fércz- 
munkának kelletett lenni, mit igazol az is, 
hogv az egyes tételekre tett észrevételek tár­
gyalása elhálasztatott. a mi szerintem érthetet­
len ; na de utoljára is — a két napon keresz­
tül türelmében kifárasztott képviselet a prűdön­
ként lett eloszlásával, megszületett az 1877-ik 
évi költségvetés Böszörmény lakossága részére 
is, s az észrevételek tárgyalása nélkül már ma 
talán fel is terjesztetett a megyére.

Ezúttal sem a fedezett, sem a szükséglet 
egves tételével nem törődöm : az egészre te­
szem azon megjegyzést, hogy a Böszörmény 
városi 1877-ik évi költségvetésnek párja nem 
lehet az országban: nemcsak azért, mert az, ész­
revételek tárgyalása nélkül terjesztetett a me­
gyére, hanem azért is. mert nincs abban fel-

de Elza
mau, »agyai, e vagy»., melyét a legkérlelhet- 
lenebb életszükséglet sürgetett és okozott nala, 
oh — ezt nem csillapíthatta le semmi sem.

— Elveszett minden ! — szólt magahoz, 
a boldogtalanság tudatának fájdalmas hangjain. 
E perezben, inig bensejében minden érzelem a 
roppant veszteséget gyámolta és uralta, addig 
agyában, mintha azt egy villám czikázta '0 na 

egy gondolat villant meg nyomban, mely 
-gy végzetteljes gondolatot lobbantott fel. 
Elrabolni kedvesét, vagy együtt vele meg ia ni.

Miként egy csolnak alá bukik és ism 
felkerül a hullámok tetejére, — ép úgy vo 
VV aldemár is ezen ördögi eszmével.

Hol kiment fejéből, hol ismét megraga a 
ét. A mint az erdő szélinél a fűbe leült, fap 
szívvel nézte a nem messze fekvő falucskát.

Istenem, hiszen itt kezdődött egy uj, 
idegen küzdelemteljes élet hatásköre.

A „völgyi malom“ emléke újra leikéhez 
tolakodott; a völgyi malom, a hol bőségben 
úszott; a hol boldogság és jólét vart reá; a 
hol Elza lakott!

S most ime, itt van; szegényen, elhagyot­
tan ; kirabolva, megfosztva mindenétől, elha­
gyatva mindenkitől.

Az egész világ úgy tűnt fel ejőtte, mint 
egy engesztelhetlen ellenség, mely ő ellene tör ; 
ugv tetszék neki, mintha a paradicsomból taszí­
tották volna ki, a hol egyes egyedüli vétke ép­
pen az volt, hogy: szeretett.

De miféle égi tűz volt az. a mi szi­
vében feliobbanva, s szemeiben tovább lobogva, 
forró cseppekben verődött le arczaira ?. , . 

Igen, Waldemár sirt!
Szivének rideg, jégburka olvadni kezdett : 

a saiát maga fölötti részvét győzedelmeskedett 
kedélyén, s a fájdalom viharja a könyek per- 
metegében omlott szét.

B De alig vévé eszre az ifjú, hogy 
mit tesz, a midőn dühösen majd nem reszketve 
ugrik föl helyéről, ökleivel fenyegetőzik mit 
hl saját maga ellen akarna azokat ford,tan,, 
kitörd szeméből a könyeket, - » haragos te­
kintet ült arczára.

Mintha szégyelte volna magat, önmaga 
el0tt" Ö, a ki soha se ismerte a fájdalmat, s a

véve azon pénztári maradvány, melyet a szám­
vevő hosszas fáradozás után, az 1861—ik évtől 
az 1872-ik évig terjedő vizsgálat alapját egy- 
általjában nem tehető zavaros számadás for­
mákból kibetüzött; — de meg azért is, mert 
a szükséglet fedezése végett 12,000 forint köz­
ségi adó vétetett fel akkor, mikor, ha az em­
lített 11 évi 60,000 ezer forintra menő pénz­
tári maradvány felvétetik, még az 1878-ik 
évi szükségletre is marad fedezet.

Sérteni egyáltaljában nem szándékom a 
nemes tanácsot, azonban megrovás nélkül sem 
hagyhatom azért, hogy a 60-as években volt 
főhadnagyok hanyagsága s volt városgazdák 
bűnei palástolása végett 12000 forint községi­
adót hozott javaslatba a szükséglet fedezésére.

Azt is jól tudom, hogy a tanács és kép­
viselet ma már nem képes keresztül vágni a 
11 évről vizsgálatlan maradt számadásokon, 
ugv, hogy a restantiákhoz rövid időn hozzá­
juthasson, de ott van a megyei hatóság, szor­
galmazhatta volna azon határozata végrehajtá­
sát, melynek értelme szerint a volt főhadna­
gyok elleni vizsgálat azonnal kezdetét venné, 
s igy egy pár hónap alatt fedezve lett volna 
a szükség a lakosság községadóvali terhelésére.

Meg vagyok róla győződve, hogy az uj 
Hajdumegye, — habár tisztikara ugyan azok­
ból van még ma, kik a Hajdúkerületen is szol­
gáltak — nem nézi el azt a borzasztó zavart, 
melyben Böszörmény város számadási ügyei a 
60-as években találhatók: egyébiránt a volt 
Hajdúkerület bizottsága is csak nem minden 
évben vizsgálatot rendelt ezen zavarok tisztá­
zása tekintetéből, tehát a bizottság nem kár­
hoztatandó, de annyivalinkább kárhoztatandó a 
volt tisztikar, melynek úgy szólva semmi te­
endője sam volt, még sem teljesítette a vizs­
gálatot, s tűrte,Böszörmény város napról napra 
előremenő sülyedését.

.V volt hajdúkerület! tisztikar semmit nem 
tevéséről igen helyesen Írja a „Debreczen! El­
lenőr f. évi 56-ik számában Benedek Sándor, 
midőn elsorolja a Hajduvárosok teendőit s a 
kerületnek és tisztikarának csak a felügyeleti 
jogot hagyja meg. — a következőket:

„És aztán hogy gyakorolja ezen felügye­
letijogot? ft. i. a Hajdúkerület) Ez már a tisz­
tikar életképességének adataihoz tartozik.

Nem tudom úgy van-é a hat liajduváros 
mindegyikében, de nem is hiszem, hanem Bö­
szörmény város ügyeinek rendetlensége, való­
ban példány-képe az ázsiai állapotnak. 1 és 
több éves számadások csak úgy- halomszámra 
emelkednek a városi levéltár poros polezain. s 
az átvizsgálás olyan bibe, mely mindég fáj va­
lakinek. Ezért szorul aztán a város községi 
adóra, holott magas jövedelméből gazdálkodva, 
talán még a város szépítésére, előmozdítására 
is jutna valami, ezért kérvényeznek elégedetlen 
polgárok a képviselőházhoz. mint múlt évben 
történt, a város rendetlen ügyeinek megvizsgá­
lására küldendő „min. biztosért.“

És a Hajdúkerület törvényhatósága ezt 
tűri ? Igenis tűri. Pedig már fentebb kimutat­
tam, hogy az ujonczozásnál egyéb teendője 
alig van. stb.

Ezen az itt idézett sorokból mindenki 
láthatja, hogy nem valótlanságot, hanem igazat 
írok, úgy Böszörmény zavaros számadásait, 
mint a volt hajdúkerület! tisztikar semmit nem 
tevését illetőleg: mert ott van az idézett so­
rokban, hogy a Hajdúkerület tisztikara, ható­
sága területén semmit egyebet csak az ujon- 
ezozást teljesítette, — ott van. hogy ezen cse­
kély teendő mellett csak a felügyeleti jogot 
kellett volna a városok felett gyakorolnia, de 

tette, mert Böszörmény városában

számadási zavart előidéző, volt főhadnagy- és 
törvényhatósági tisztikar főbbjei közt fenállott 
és fenáll; másik ok az önérdek, mert vol­
tak és vannak olyan törvényhatósági főtisztvi­
selők, kik bizonyos pénztáraknál ma sem szá­
moltak, de voltak és vannak olyanok is, kik a 
vizsgálatlan pénztárakba tartoznak.

A volt törvényhatósági tisztikar tehát 
azért nem törekedett, a nem rokon volt főhad­
nagy ellen is vizsgálatot foganatosítani, mert 
ugyanakkor, ha a vizsgálat kezdetét veszi. -— 
a rokon főhadnagy is. de ők magok is bajba 
keveredtek volna.

Ezért Írja B. S. hogy- a böszörményi tiz 
éves számadások átvizsgálása olyan bibe, mely 
mindég fáj valakinek.

Honem a polgárságnak is fáj már a sok: 
A polgárság is megelégelte fizetni községi adót 
azokért, kik annak idejében elhadnagyoskod- 
ták a város jövedelmeit, — megrövidítették a 
pénztárt.—és 3 éven keresztül fizetett községi­
adóval megrövidítették a polgárságot is.

Ez igy tovább tűrhető nem lehet, az 
adófizető lakosság csak azt várja. — mit csi­
nál az uj Hajdumegye Böszörmény város 1871 

évi költségvetésével? Felparancsolja-é már az 
e f. évben 189 sz. a. kelt községi határozatot ? 
Elrendeli-é a vizsgálatot azon volt főhadnagyok 
és volt tisztviselők ellen, kiknek idejéből a 
városi, árvái, mezőrendőri, közbirtokosság! és 
pusztai pénztári számadások 11 évről vágy­
nom léteznek, vagy ha léteznek, mind vizsgá- 
latlanok ?

Bizonyára örökhálára kötelezné Böször­
mény lakosságát, a megye bizottsága, ha az 
érdeklett törvényhatósági tisztviselők mellőzé­
sével. a zavaros számadásokat kitisztáztatná. s 
a volt főhadnagyokat megszámoltatva, a pénz­
tár-maradványok kifizetésére szorítaná: az eset­
ben megszűnnék a zavar, pártoskodás, elégedet­
lenség és minden versengés, mit eddig elé vá­
rosunkban a számadási zavarok tudata előidézett.

r. I.

— VIDÉKI HÍREK. A zimonyi távirda hi­
vatal a török-szerb háború alatt havonként 
20000 fi tot vett be. László Ferencz török-becsei 
lakos mostoha fiát agyon verte. Igáiban a to­
rokgyík félelmesen pusztít: már az iskolákat is 
bezárták. Egy versecz; juhászt szamara úgy a 
kövezetre dobott, hogy a szerencsétlen rögtön 
meghalt. Pestmsgye eggik községének tanter­
mét főkép arra használják, kogy benne táncz- 
vigalmakat tartsanak. Boros- iíocsárd erdélyi 
oláh falu lakói a korcsmáros ellen oly sok ga­
rázdálkodást vittek véghez, hogy a gyulafehér­
vári várból egy- század katona rendeltetett ki. 
Szent Ágota környékén a farkasok oly puszt.- 
tásokat visznek véghez, hogy a falvak körül 
éjjel nappal 10 15 őr vigyáz betörésükre.

azt .........................
ázsiai rendetlenségben vannak az ügyek. — tíz 
és több éves "számadások vannak vizsgálatla- 
nul: — ezért vettetik ki a községi adó; — 
ezért panaszol kodnak elégedetlen polgárok a 
képviselőháznál.

Nem czáfolta. de nem is ezáfolhatja meg 
ezeket a volt törvényhatósági tisztikar, mert 
j„az az, hogv a böszörményi zavaros számadá­
sok tisztázása tekintetében. — kiküldetés foly­
tán is semmit sem tett. de tenni nem is mert. 

Es vajon miért nem mert ?
Erre nézve első ok a rokonság, mely a

ki minden fölött oly örömmel gúnyolódott. 0 
érzékeny-edik el igy ?

Nem ! és nem 1
Hirtelen összeszedte magát.
Újra felmerült agyában a gondolat, hogy 

kedvesét vagy elrabolja, vagy meggyilkolja.— 
De a gondolat most egészen más alakban, han­
gos szavakkal és határozottan fejezte ki
magát. ,

A gondolat az eszme maga, eleg volt 
arra, hogy szilárddá tegye elhatározását.

E pillanattól kezdve nyugodtan érezte 
magát. Csak a bizonytalan lehet az. a mi bánt. 
A biztos czél, bármely borzasztó és vakmerő 
lenne is, — határozottá, elszánttá teszen.

A biztos tudat, hogy az élet szekerének 
kerekét, az árokba döezczeni. vagy akaratunk 
szerint kormányozni hatalmunkban áll. — újra 
összehozza az embert a valósággal.

_ Milyen bolond is vagyok ! — szólt ma­
gához. nevete. Hisz e lány szeret, s követni fog 
bizonyára. Majd ha egyszer megugrottunk, ak­
kor aztán megköszönheti az „újdonsült“ malom­
tulajdonos uracska a szép menyasszonyt. Az 
ám! Bizony, az öreg molnárnak meg nem lesz 
hátra egyéb, mint ide adni a lányt, — és ránk 
adni az áldást! . . .

A terv jónak és kivihetőnek látszott.
Waldemár nem látszott, hogy keresztül 

hajtsa.

. . . Közelgett az éj, — a szép csillagos 
éj. A milliárdnyi ragyogó szemek néznek le 
a halandó emberi nemre, és nincs tudomásuk 
azokról az ezerféle kívánalmak, vágy aki ol. a 
melyek ennek szivét eltöltik. Azért is van. 
hogv a csillagok oly örökké vidámak.

Ragyognak, mosolyogva a nyugtalan almit 
politikusok ház födele fölött —" inig a bent 
lakott tiu vágya, gőgje nagyravágyón pihenai 
se hagyja. — mosolyogva nézik királyon gyöt­
relmét. s a koldusok boldog álmait, — a sze­
relmes ifjat, — a ki kedvesének lakása körül 
ácsorog;------- és látták a csillagok Wälde­
rn árt is. a sürü bozotón keresztül pillantva. — 
ott haladt a malom felé vezető utón. vissza­
felé. . . -

Látták és mosolyogva nézték a csillagok 
a fiatal Schlösse« is. "a ki mint tudjuk, ez es­
tén ablakánál tilt — s nem sokára az udvaron 
levő nagy fa alatt Waldemár alakját pillan­
totta meg.

. . . Waldemár egy alkalmatos helyen 
húzódott meg az udvaron.

A házi ebek ismervén őt jól. a jövevényt 
se meg nem ugatták, se ellent nem állták neki.

Midőn a házban már minden elcsendesült, 
s minden világ ki volt a házban oltva, — fel- 
kerekedett. előhozta a hágcsót s Elza ablaká­
hoz támasztva azt, fölmászott.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— A képviselőház ülése decz. 12-én. — 
Elnök Ghyczy Kálmán.
Napirend "a keleti vasút megvétele. On- 

dódy előadó egyszerűen ajánlja a «javaslat 
elfogadását.

Péehy Tamás miniszter az indokokat so­
rolja elő, melyek a kormányt arra indították, 
hogy a keleti vasút kérdésének megoldását ja­
vasolja. Szóló részletesen ismerteti az ezen 
ügyben folyt tárgyalásokat s azért ajánlja a 
megoldási módot, mert speciális áldozatot az 
országtól nem kíván s idővel azon fájdalmas 
és kellemetlen körülményeket is paralysál- 
hatja melyeket a keleti vasút okozott.

Ajánlja a javaslat elfogadását.
Zsedénvi Ede részletesen indokolja kü­

lönvéleményét. Fájdalommal említi fel. hogy 
hogy a fusio megtörténte után is oly nagy 
áldozatok követeltetnek az államtól e vasút 
miatt. Szólót igen kelemetlenül lepte meg 
azon két okmány, mely a ház elé ezen ügy­
ben terjesztetett: a királyi főügyész véleménye 
és a tjavaslat. A királyi főügyész igen ártatlan­
nak tekinti a keleti vasút ügyében követett el­
járást. Ö reá is reá ragadt, úgy látja, a mil­
lióknak fel se verése. (Derültség.) Ily körül-

Egv emelettel magasabban aludt Max, ab­
lakánál.

Midőn IV aldemár az ablak párkányt el­
érve. a szobába lépett, s az annak hátterében 
fehérlő nvugágvon kedvesét szenderegni látta,
_ úgy tetszett neki. mintha egy angyal állott
olna őrt mellette, hogy lángoló kardjával a 

nyugvó szüzet megőrizze, s visszaüzze.
Szive lázasan dobogni kezdett, mintha 

szét akart volna hasadni. Először rohanta meg 
lelkét azon félelem, hogy terve nem talál si­
kerülni.

De nem hagyott magának időt a hosszas 
fontolgatásra. Előre lépett, s elérte csakhamar 
a szép leány nyughelyét. A mint igy haladt, 
lábai érinték a" szép leánynak egy közeli székre 
rakott öltöny darabjait. — még pedig oly erő­
sen, hogy azok a földre hulltak. Sajátságos 
zavart érzett, mely a lázas vért ereiből agyába 
kei-e-eté. — s elsötité gondolatait.

P Hallá az alvó csendes, nyugalmas lélek- 
zetét. Hallgatózott, hallgatózott —határozatla­
nul. hogy váljon merje-e megháboritani az alvó 
szűzies sznnt álmát. Arra nem is gondolt, hogy 
az ártatlan gyermeket ily irtóztató ébredés 
közben a félelem meg is ölheti.

— Valdemár, Waldemár! — sóhajtott a 
lány álmában.

(Folyt, köv.)
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menyek között azt gondolja, hogy a házat 
illeti meg az, hogy ezen ügyben elrendelje a 
vizsgálatot. A mi a vasút megvételét illeti, azt 
tekintettel azon körülményre, hogy az még 
üzleti költségeit sem fedezi, károsnak tartja az 
államra tiltva s azért azt ellenzi, Nem he-államra nézve s azért azt ellenzi. Nem Uv- 
lvesli, hogy a kormány kiveszi az adózó pol­
gárok zsebéből az utolsó garast, hogy az kön­
nyelmű részvényeseknek adja. Ajánlja külön 
véleményét. (Elénk helyeslés.)

Hegedűs Sándor a következő határozati 
javaslatot nyújtja be : utasítsa a kép. ház a 
kormányt, hogy a keleti vasút alapítása és 
építése körül netalán elkövethetett hibák, mu­
lasztások és vissaélések kiderítésére, illetőleg 
megtorlására a szükséges lépéseket mielőbb 
tegye meg.u

Ragályi Nándor rosszalja, hogy a kor­
mány szívesen válalkozik a bűn eltakarására. 
Nem fogadja el a törvényjavaslatot s pártolja 
Zsedényi indítványát.

Paezolay nem fogadja el a kormány 
javaslatát.

S imon y i Ernő szükségesnek tartja a 
vizsgálat megindítását, mely felderítse a botrá­
nyos ügy szereplőit, hadd tudjuk, kik követték 
el ama bűnöket, s hadd bűnhődjenek a botrá­
nyok részesei. Elkeli őket ítélni erkölcsileg, 
közmegvetésre, az ország közvéleményének tör­
vényszéke előtt. Pártolja a különvéleményt.

Tisza Kálmán miniszter elnök. Zzedényi 
es Simonyi ellenében a kir. ügyész eljárását 
védelmezi. Tiltakozik az ellen, hogy a ház ha­
tározata előtt azt lehessen állítani, hogy bünö- ' 
sök vannak. Allamgazdászati s vasút politikai 
szempontból szükségesnek tartja akeleti vasút 
megvételét. Nem tartaná helvesnek * vir^o-alat

csak tehetem, (Helyes) de szoros kötelességem 
mint képviselőnek.

Elnök: kérdeni fogom a t. házat, hogy a 
beadott^ javaslatot általánosságban a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadja-e vagy nem. Erre 
névszerinti szavazás következet, melynek ered­
ménye következő : 447 igazolt képviselő közül 
az elnök nem szavazván, igennel szavazott 166, 
nemmel szavazott 88, távol volt 187. Követ­
kezett a második szavazás, t. i. hogy tudomá­
sul veszi-e a ház a minisztérium azon nyilat­
kozatát. hogy az előre láthatólag czéltalan bün- 
fenyitó eljárás mellőzésével egyszerűen a tár­
sulat bonyolult pénzügyeit kivanta rendezni ? 
Szintén névszerinti szavazás lévén, a következő 
eredménnyel igennel szavazott 82, nemmel 142, 
távol volt 204. E szerint a kormány nyilat­
kozata tudomásul nem vétetik. (Hosszas, zajos 
éljenzés balfelől.)

Következett a szavazás Hegedűs Sándor 
határozati javaslata és a Zsedényi Ede által 
beadott különvélemény felett.

Hegedűs határozati javaslata el vettetett, a 
különvéleménynél a többség nem leven kivihető, 
a ház megszámláltatok. A különvélemény mel­
lett 105. ellene pedig 90 képviselő szavazott 
s igy a keleti vasút ügyében a vizsgalat el­
rendeltetik.

Ezzel az ülés 3/. 5 órakor veget ért.

újdonságok.

megvételét. Nem tartaná helyesnek a vizsgálat 
elrendelését, mert evvel sok ártatlan meghur- 
vzoltatnék.

Csemátenv Lajos helyesli a vasút megvé­
telét, azonban addig, inig az állam mindent 
meg nem tesz a botrányok kiderítésére, addig 
a miniszter óhaját tudomásul nem veszi, mert 
ez csak ártana az ország hitelének.

Zsedényi Ede. Miután a miniszterelnök 
ur az államügyész véleményét a ház elé ter­
jesztette és arra alapította saját előterjesztésé­
iben a kérdés és ügyre vonatkozó vélemé­
nyét. azt hiszem azt itt taglalás tárgyává nem-

A ref. főiskola főgymnasiumának a 
tanárkar megengedte a török sebesültek javára 
tartandó hangversenyt. A hangverseny 1877 
febr. 3-án tartatik meg. Már a hangversenyt 
rendező bizottság is megalakult, és pedig kö­
vetkezőképen. Elnök: Muraközy Károly, 
jegyző: Oláh Imre. pénztárnok : ' Gergelyffy 
János, ellenőr : Horthy István, bizottsági tagok : 
Csaba Adorján. Giiltl" Béla. Horthy Béla,°Im- 
reh Gábor, Kulin Imre. Megvery István. Ná- 
nássy Miklós, Tóth Emil, Zoltán Sándor, Ye- 
csev Imre. — Kevés idő múlva a müsoroza- 
tot is közölni fogjuk, addig is e nemes eszme 
felkarolását ajánljak a városi közönség figyel­
mébe.

* A következő gyászjelentést vettük. Fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk, a szeretett

verj es jo atya néhai Sepsy Fal helyettes kir. 
adófelügyelőnek rövid szenvedés s a halotti 
szentségeknek ájtatos felvétele után. életének 
53-ik évében, este 7 órakor, tüdóhörglobban 
történt csendes elhunytat. — A boldogult 
földi részei folyó évi deezember 15-kén 
délután 3 órakor fognak a római kathólikus 
szentegyház szertartása szerint a szent-anna-ut- 
czai 1530. számú háztól örök nyugalomra té­
tetni. Az engesztelő szentmiseáldozat folyó hó 
16-dik napján délelőtt 9 órakor fog a helybeli 
római kath. templomban az egek Érának * be­
mutattatok Mely végtisztességtételre a boldo­
gulnak rokonait, barátait s ismerőseit bánatos 
szívvel meghívjuk. Debreezen, 1876. deczem- 
ber 14. Csathó Mária, a boldogult özvegve és 
gyermekei: Klementin. férjével : Boruzs" Jó­
zseffel; Dezső. Kálmán és Mária: több roko­
nok nevében is.

Beküldatett. T. szerkesztő ur! Szíves­
kedjék ezen soraimnak becses lapjában helyt 
adni: A „D. E.“ tegnapi számában Weichin- 
Ser* Károly aláírással egy közlemény jelent 
™eS’ — mely a „Debreezen“242-ik számában 
Megtörtént“ ezimü újdonságnak egész tartal­

mát meg nem történtnek mondja. Miután ama 
közlemény szerzője én vagyok, kötelességem 
ama czáfolatra azon megjegyzést tennem, hogy 
az általam elmondott esemény az „Európa“ 
kávéházban f. hó 10-én éjfélkor három hölgy 
által előidézve, csakugyan megtörtént. Egyéb­
iránt sem időm. sem kedvem Weichinger K. 
vendéglőssel polemizálni, ha épen nem em­
lékezik reá, bővebb felvilágosítással szolgálok. 
Lakásomat a szerkesztőségnél megtudhatja.N. L.

Hirdetmény. A törvényhatósági bizottság 
legtöbb adófizetőkből álló tagjainak (virilisekj 
névsorát az 1870-dik évi XLII-dik t. «sikk 
alapján minden év végével az Igazolóválaszt­
mány állítja össze, s illetőleg igazítja ki. — s 
ugyenezen törvény 23. §-sa "szerint’a sorrend 
megállapításánál az állami-, felekezeti-, köz- 
ségi- és magánintézetek tanárai, a tudományos 
akadémiák tagjai, a folyóirat- és lapszerkesz­
tők, a lelkészek, az ipar- és kereskedelmi ka­
marák bel- és kültagjai, ugv szintén a magyar 
államban érvényes oklevéllel ellátót tudorok, 
ügyvédek, orvosok, mérnökök, gvógvszerészek. 
sebészek, bányászok erdészek és gazdatisztek­
nek összes egyenes állam-adója kétszeresen

szamittatik : továbbá a térj vagy atya állam- 
adojába a no, valamint a kiskorú gyermekek 
államadója is beszámítandó, ha a nőnek vagy 
* kiskorú gyermekeknek vagyonátkezeli. — 
Ezekhez képest: Felhivatnak a törvényhatósági 
bizottsági tagságra a 23. § szerint igény ttartók. 
hogyha a hivatok törvényben foglalt s fentebb 
jelzett kedvezményeket igénybe venni óhajtják, 
valamint, ha az adóhivatali kimutatásban foglalt 
legtöbb adófizetők nevei, ragv az ott kikelt 
adóösszegek ellenében felszólámlani kivannak, 
e \egett a városház kistanács termében ülésező 
Igazoló választmány előtt folyó évi Deezember
ho 16. 17 és 18-dik napján d. e. 9 __ 12, és
<1. u. 3 — 5. szóval vagy Írásban jelentkezze­
nek. felszólamlásaikat terjesszék elő illetőleg 
igazolják, ellenkező esetben a 24. § szerint az 
adó kétszeres beszámításának kedvezményétől 
ezen alkalomra elesnek. Debreezen 1876*'De- 
czenber 6-án a város törvényhatóságának Iga- 
zoloválasztmanyától. Csurka János, jegvző.

Húsárak 1876 évi deezember hó 13—20 
Íg megállapítva s bejelentve a következő: 
Balsay Gábornál Hatvan u : 1442, és Cs. u. 
?’58_sz. a; valamint Gyarmati Jánosnál Morgó 
u : 587 sz. a. egy kiló" hús ára 36 kr. Rácz 
Janos Rózsatér 6 sz. a. Rácz Györgynél Cs. \ 
u. 1599, és Várad uteza 2125 sz." a. es Nagy 
Mihály Cs. u. 769 sz. al székeikben 38 kr — 
Rosenberg Sámuelnél Cs. u. 337 sz. a. 42 kr 
minden többi mészárszékekben pedig 40 kr. 
Debreezen város kapitányi hivatala.

A „Vasárnapi Újság,, deezember 10-k’ 
szama következő tartalommal jelent meg: 
Zieht Mihály rajzai a Deák-albumban (képpel).
— „Archimedes pontja.“ Elbeszélés Tors Kál­
mántól. — Petőfi diszkiadásából (két képpel.)
— „StrogofF Mihály utazása Moszkvától Ir- 
kutskig.“ 4 erne legiijabb regénye. — Egy 
annektált tartományról (3 képpel). — A pa­
pírgyártás (képpel)' — „A műhelyben.“ Fővá­
rosi tarvza Borostyám Nándortól."— Irodalom 
es művészet stb. rendes rovatok.

podasra, mert Ansztria-Magyarország és Né 

metország meghatalmazottjai referálni kívántak 
kormányaiknak.

Látványos nagy operetta fényes diszietezéssel.

0EBRECZENI & SZÍNHÁZ.
IV. Bérlet. _ 4. szám.

Pénteken, 1876. deezember 15-én
adatik:

itjltm® & ftfetUra-a*

Nagy operette 4 szakaszban. Irta Cremieux 
Zenéjét szerző Offenbach, fordította .Latabár!

Legújabb.
j 1 P á r i s, deez. 13. Az „Agence Havas“ 
jelenti Konstantinápolyból : A konferenczia 

I eg>etéiteni latszik abban, hogy Boszniának 
I keresztény kormányzó adassék ; de az érte- 
kczlet Boszniát illetőleg nem jutott megálla-

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Holnap a tiszta bevétel egyrésze a török sebe­
sültek javára, jótékony czélra adatik :
„A TÜZPRÓBA, vagy IV-dik LÁSZLÓ.“

Dráma 5 felvonásban.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.*)
Örömmel hozom tudomására a közönség­

nek. különösen pedig a szenvedőknek, hogv 
három évig folyvást tartó gyomor LT r c u s ba"- 
jomból. melyből csehországi", bécsi, pesti hires 
tudorok is hasztalan törekedtek kiszabadítani. 
Ujfalussy doktor ur másfél havi orvosi ellátás 
után, saját szivattyú gépezetével, mellyel a 
gyomorba benyúlt, annyira könnyített bajomon, 
hogy ma már istennek hála, könnyebb elede­
leket, jóízűen és rósz utóérzés nélkül eheteni. 
melyért is a tisztelt tndor urnák a legbensőbb 
köszönetemet nyilvánitom.

Weisz Mór.

__*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
I felelősséget a S z e r k.

HIRDETÉSEK.

[ Férfi ingek, lábrava- 
lók, nyakkendők és 

fuszzeklik.
Paplan és Matrácz gyári raktár.d

Nöi ingek, háló rék- I 

lik, szoknyák 1 
és kötények I
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l)ebrec*zen.
Czegléd-utcza, takarék-pénztár mellett.

Az alant jegyzett árukra a helybeli és vidéki 
n. é. közönségnek becses figyelmét felhívom.

úgymint:

Férfi fehér chiffon ing 90, 1.10, 130. 1.60, 1 90, 2.20, 2.80 kr.

Férfi fehér chiffon ing hímzett 1.80, 2.20. 2.75, 3.50. 4 frt

Férfi színes karton ing 90. 1.10.1.30, 1.60. 1.90,2.20. 2.80 kr.

Férfi színes creton ing 1.80. 2.20, 2.60, 3 frt.

Férfi angol oxford ing 2.20. 2.60, 3 frt.

Férfi lábravalók 65. 75, 90, 1,20, 1.60, 2 frt.

fr I Női chiffon ing 1.10, 1.40. 1.80, 2,20, 2.60. 3 frt.

Női vászon ing 2.20. 2.70, 3.20. 4. 5 fi-t.

Női alsó szoknya 1.80. 2.20. 2.80, 3.20. 3.80. 4 frt.

Női alsó szoknya uszályos (sleppe) 250, 3.20,380, 450. 5.6 ft.

Női hálóréklik (Corsette) 1.10. 1.40, 180, 2.20, 280, 3. 360 kr.

Női nappali rékli (frisier Mantel) 3.80. 5. 6.20. 7.50. 9 frt.

Női chiffon alsó nadrág 1.15, 1.50, 1.90. 2.20. 2.70 kr.

L zletemet a téli és farsangi idényre egészen 
újólag berendezve ajánlom a n. é. közönség becses 
figyelmébe.

Tisztelettel

Férfi és szabók
- - , ■ ,7.j ,, . ■ DivatárasnŐk részére

. ... z?re “s I' tueki megrendelések pontosan teliesittetnek. I virÍE- "»?« «• ">»■
r.ellekek raktara. ■ 8 csikkek nagyban é.

kicsinyben kapható.
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Hogy a t. közönség a -ok csalások 
:Ó1 megóva ingyen, kényszerítve érzem 
magam ezennel nyilatkozni, hogy

Ocariiin,

olasz zene-hangszer
találmányomnak főraktára egyedül cs 

csupán

"V*7"itte Ed. Becs
czégndl van. E hangszeren a játszást 
nehány óra alatt meg lehet tanulni. 
Minden általam tisztán hangolt bangs/»: 
rém OCARINA e jegyet viseli

Gius. Donáti

Irat0 E Fair- Bnirio
különben minden másképen jelelt hason­
nevű gyártmányok csupán az én erede­
tim utánzásai.

Tisztelettel
GIUS. DONÁTI.

Kapható egész Osztrák-Magyarországra 
főraktáramban

WITTE ED. BECS,
verlängerte Kämtnerstrasse oil. 

a következő eredeti árakon, nyomtatott 
iskolával együtt

^r- *• II- 111. IV. V.
1 frt 1.50 kr. 2 frT 2.50 kr. 3.50~ki\ 

_ Nr. VI. VH.
4 frt 50 kr. 5 frt 50 kr7

A III-ik es V. szama, zongora- 
kíséretre van hangolva. Terzettv 
Quartctte, Sextette. 12 választott 

dallam 40 kr.

Utánvétellel küldetnek.

50 5—(i.

Kitüntetés 
bécsi világ 

állításonki 2STöi legszieTaTo grarnitvexa, és karperecz. j Kitüntetés a 1 
bécsi világki-1 

állításon 1
Zieiegeajt-

és

-íd
o

ÚJÉVI AJÁNDÉKOK!

NI
O A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a m

NI
c legmagasabb kitüntetést nyerte ez:

—
50
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Vebes László

CD

to arany és ékszerész
07.
CD

c

eo
DEBRECZEN, főpiacz, Szikszay ház alatt. NI

pr
-a>

Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszereit a
o:
M

V= legjulányosabb árban, úgyszintén mindenféle ócska ékszerek javitá- o:
Lm

"0) sat, tisztítását és legújabb facon szerinti átalakítását elfogadja.

Lu Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel

VEEES LA.S2EÓ,

arany- és ékszerész Debreczenben.
1 Kitüntetés a

r
szegedi 

rszágos tár 
laten

Ezűst S'yertyatartók. 1
tüntetés a ■ 
szegedi I 

szágos tár-1 
laton I

8991/ sz. . ' ___ ___________________________
-T--T ^ - j Árverezni kívánók tartoznak az in^at-

|ian becsárának 20 % vagyis 60 f. készbénz-

árverési hirdetmény. |ÍXazsL0e2lékképes papirban a kikül,iiitt
3. V evő kötele., a vetelárt két egyenlő

— - frt 96 kr. iránt végrehajtási 
ügyében lefoglalt, a debreezeni 489. számú 
tkjkvben jegyzett s 1200 írtra becsült 2862. 
szánin ház fele része az 1877 évi Január hó 
5-ik napján délután 3 órakor, mint második 
határidőben a törvényszék árverési termében 
végrehajtó Tőrök Péter által megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltételek alatt" el­
adatni fog, u. m.:

L Kikiáltási ár a fenti becsár: azonban 
ezen II-ik árverésen a fentkörüb'rt ingatlan 
becsáron alul is el fog adatni.

együtt, ezen kir. törvényszéknél lefizetni.
A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­

számíttatni.
A feltételek többi része a kiküldöttnél 

megtekinthető.
A debreezen! kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság 1876. éri deezember hó 1. 
napján tartott üléséből.

Beöthy.
h. jegyző.

466 1—3

Becske Lajos,
h. elnök.

KÖZELCi

ÜK A RÁCSON!!
Csakis túlságos nagy bevásárlások és igen gyors kelet 
mellett lehetséges a következő, fiuk és leánykáknak 

egyaránt alkalmas

karácson! ajándék-összeállítást
^ _ darabot tartalmazólag, amelyek ^ e- 
l ;) közt több értékes darab van, ,)t,)0 

az aránylag csekély árért
krért csomagolással együtt adni. 

Rendeljen tehát mindenki lehetőleg gyorsan, 
mivel később beérkezendő rendelmények nem 

fognak oly gyorsan teljesittethetni.
12 csinos karácsonfa-disz.
25 karáesonfa-gyertyatartó, brittánia-ezüstből. 
25 salongvertya, színes, szagtalan.

1 zongora, tisztán hangolva. (Értékes tárgy.)
1 csodamadár, mechanikus, elül csipged, há­

tul bolintgat, a philadelphiai kiállításon di- 
jeztatott.

1 neapolitániai duda.
1 fnó vasúti vonat liatályossági fütvülővel.
1 ratyogó lepke idestova repkedve.
1 doginó-játék, nagy, szép.
1 teljms konyhafölszerelvény pléhből.
1 gyeemek-evőeszköz, mely kanál, kés és vil­

labor áll. (Brittánia ezüstből.)
1 mexikói tekeasztal tekékkel, dákóval.
1 Remontoir-óra vaskos lánccal, kulcs nélküli 

fölhúz ásra.
1 papirtábla valamennyi állatot sikerült kivi­

telben ábrázolólag.

1 vegyeskereskedés teljesen berendezve. (Ér­
tékes tárgy.)

1 Concertine csodaszerü hangokkal, a legki­
sebb gyermek által is kezelhető.

1 el nem törhető báb. díszesen öltözve.
1 képes könyv valódi szinnyomatban. nagv 

szép.
1 papirtábla. a szerb-török harctért ábrázolva.

A titkos játszólapda. mely minden dobás után visszajö.

Megrendelhető a

Karácsom ífllönlegességeK-raKtáröól.
Becsben, Stadt. Gisellastrasse Nr. i.

Küldemények utánvéttel eszközöltetnek.

444 5—6

Hirdetés.
Egy a m. k. 2-ik honvéd lovasez­

red 3-ik százada állományába tartozó, 
minden tekintetben ép és egészséges ti 
éves heréit ló beállott szolgálati körül­
mények folytán 6 évi ellátásra és hasz­
nálatra kiadatik, Bővebb tájékozás a lo­
vat kivenni óhajtók által a 46-ik hou- 
védzászlóalj parancsnoksági irodában hat- 
vanutezán minden perezben megszerez­
hető és ugyanott a ló is azonnal át­
vehető.

472 1—1

Kiadó tulajdonos; a debreezen! függetlenségi párt.
Debreezen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1876. V]

Előfizetési ál
Helyben és postán]

Egy évre 10 frt - kr. Negye 
Fél évre 5 , — „ Egye- 
Előfizetési pénz. 8 mi.:,Ifit köziéi 
V E C S E Y - HÁZ i ÜLDSZl j 

ségbe bérmeutve kü
Előfizethetni hej 

telegdi k. LAJOS ,. i
könyvkereskedésében « a 

Egyebütt a postahi

El

De
n

Midőn lapunk kileifl 
gég pártfogását továbbra

Tiszta öntudattal monl 
tehetségünk szerint tely< 
vasó közönséget, hogy eil 
lekményeinknek iránya, 
vivhatása lesz.

Függetlenségünket tiJ 
lyásoltatni nem engedjük.] 
dalmi erény előtt, azon k| 
léhaságot.

Politikai nézeteink 
tárjuk mindenkor elő.

Lapunk tartalmának 1 
megjelenő Robespierre eml 
egv derék külmunkatársl

Szóval lapunkat tál 
is kiérdemelni tiireksziiil

A :

Egész évre 
Fél évre .

A hirdetések pontos!
Előfizethetni helybei] 

ház) Telegdi K. Lajos 
minden postahivatalnál.

Ovi est Lambei
Parisban, a Caesaris 

nak utolsó szakában, midi 
zetó publikum, az ó nép. 
Icon hazug tányérnyaló] 
garázdálkodásait, egyszer 
tóttá magát valaki: Óit 

kérdés igen veszedelmes 
Lambert, a kit voltakéi! 
liber te (szabadság) 
liberte szó kimondása 
volna a kérdezőre, a 
nyesség megtalálta aimall 
S a jelszót, mintha el if 
volna egész Paris, megél 
s a mit Paris megértett, | 
tatta egész Francziaorsj 
végzetessé lön a zsaraol 
sokára megérkezett Lati 
gette azokat, a kik a mf 
rombán visszaéltek.

Nálunk felesleges lei 
hol a szabadság"? Hiszel 
junk, hogy a szabadsági 
mikép mindent megleheti 
a valódi szabadságnak 
telvesztessé teszi, lvalacj 
következményként maj>i| 
megássa.

Nem azt kérdezzük I 
badság? Nem. Hanem aj 
azok az államférfiak ? )j 
volna rájuk igen nagy 
a Deák Fcrencz epochái 
csegését, ropogását halljj 
a monarchiát a imlgárliT 
künn a keleti kérdés m"i| 
uak eshetőleges veszel) 

Mert nagy ám a bl 
reczen Messiása ül a mii 
ken, hoiimeiitő társaival! 
sem látunk egyetlen álla 
kel ékeskedő kormányfe 
azért kérdjük : Imi vaj 
lamférfiak ?

Hol vannak ? Sehol 
Ha szószegő, szüklj 

már észjárású emberei 
kötnek. akkor azok ott I 
feketeség kétfejű sasok | 
ken. Ha ismét elvtagal 
kodó, gyáván alkudozó] 
tengődő emberek állami] 
Budapesten vannak.

De hát. van-e jogé] 
Uek arra, hogy államiéi 

Hiszen a bécsi állad 
archiát, mind benn, mi] 
ságok elé sodorja, mell 

. z épen megszabadul 
siámi ikreknek ; a buda 
Ság pedig Magyarorszá


